

加快建立碳足迹管理体系 促进绿色低碳转型

——解读《关于建立碳足迹管理体系的实施方案》

新华社记者 高敬

近日,生态环境部等十五部门联合印发《关于建立碳足迹管理体系的实施方案》,旨在加快建立我国碳足迹管理体系,促进生产生活方式绿色低碳转型,增进碳达峰碳中和国际交流互信,助力“双碳”目标实现。

碳足迹通常是指以二氧化碳当量表示的特定对象温室气体排放量和清除量之和,特定对象包括产品、个人、家庭、机构或企业。石油、煤炭等含碳资源消耗越多,二氧化碳排放量越大,碳足迹就越大;反之,碳足迹就越小。

生态环境部应对气候

变化司负责人介绍,实施方案从建立管理体系、构建工作格局、推动规则国际互信、加强能力建设四个方面明确碳足迹工作目标,重点任务更细化、措施手段更聚焦,是今后一个时期我国产品碳足迹管理体系建设的“任务书”和“施工图”。

他表示,紧扣碳达峰碳中和目标任务,实施方案分阶段明确碳足迹管理体系的建设目标——

到2027年,碳足迹管理体系初步建立。制定发布与国际接轨的国家产品碳足迹核算通则标准,制定出台100个左右重点产

品碳足迹核算规则标准,产品碳足迹因子数据库初步构建,产品碳足迹标识认证和分级管理制度初步建立,重点产品碳足迹规则国际衔接取得积极进展。

到2030年,碳足迹管理体系更加完善,应用场景更加丰富。制定出台200个左右重点产品碳足迹核算规则标准,覆盖范围更广、数据质量高、国际影响力强的产品碳足迹因子数据库基本建成,产品碳足迹标识认证和分级管理制度全面建立,产品碳足迹应用环境持续优化拓展。产品碳足迹核算规

则、因子数据库与碳标识认证制度逐步与国际接轨,实质性参与产品碳足迹国际规则制定。

为建立碳足迹管理体系,实施方案提出四方面22条重点工作任务,包括建立健全碳足迹管理体系、构建多方参与的碳足迹工作格局、推动产品碳足迹规则国际互信、持续加强产品碳足迹能力建设等。

同时,这位负责人介绍,实施方案坚持系统观念,按照循序渐进的原则,从产品碳足迹着手,完善国内规则,促进国际衔接,建立统一规范的碳足迹管

理体系。

“建立碳足迹管理体系是一项系统工程,需要各方加强协调、形成合力。”这位负责人说。为保障相关工作落地见效,实施方案提出加强统筹协调、强化工作落实、加强宣传解读等保障措施。

下一步,生态环境部将切实贯彻落实党中央、国务院关于碳达峰碳中和工作的决策部署,会同各部门、各地区全力打造成共商、共建、共享的工作格局,以试点工作为抓手,统筹推进各项任务落实,确保实施方案落地见效。

(新华社北京6月9日电)

我市开展“国际档案日”系列宣传活动

本报讯(记者 张莹莹)为全面响应全国、全省档案工作部署,扎实推进《档案法》及其《实施条例》和“十四五”规划实施,在第17个“6·9”国际档案日之际,我市档案系统开展了一系列丰富多彩的宣传实践活动,营造浓厚档案宣传氛围,进一步增强全民档案意识。

活动期间,市档案馆开展“档案馆开放日”活动,邀请我市50名中学生走进档案馆,参观“辽源档案史料珍品展”和“辽源工业产品珍品档案展”。学生们观摩了重点档案抢救修复工作,亲身感受档案工作魅力。我市多个社区还举办了档案知识竞赛,吸引广大市民积极参与。

全市各机关企事业单位、乡(镇、街道)积极利用电子宣传屏宣传《档案法实施条例》相关内容。在我市繁华地段,夜景灯光墙、广告影视灯墙和全市1318台出租车进行了全方位、立体式的循环播放,国际档案日的宣传标语随处可见。

为充分利用微信公众平台,进一步扩大宣传覆盖面,在我市公园、社区、广场、步行街等公共场所,市档案馆结合我市东辽河、魁星楼、悦动辽源欢乐荟、琵琶、剪纸、棉袜等辽源特色元素创作的宣传物料,设置宣传条幅、展板,积极宣传《档案法》,让更多的人了解档案工作的重要性

和意义。市委办档案监督指导科科长、四级调研员孙丽娜表示,我们以“筑梦现代化·奋斗兰台人”为主题,组织全市档案系统开展丰富多彩的系列宣传活动,让档案工作更加贴近实际、贴近百姓,进一步增强全社会的档案意识,推动档案法治理念深入人心、法治建设落地见效。市档案馆将更好服务中心大局、更好服务人民群众,推动辽源档案工作创新发展。

活动期间,东丰县档案馆、东辽县档案馆也积极响应,开展了《档案法》实施条例大讲堂、广场宣传等活动,详细解读了《档案法》实施条例的核心内容,为市民提供了更加深入了解和学习的机会。



工作人员向群众宣传《档案法》

本报记者 夏景明 摄

东丰县太阳镇举办第二届“村BA”篮球赛

本报讯(记者 李及肃)日前,东丰县太阳镇举办文化体育暨第二届“村BA”篮球赛。旨在为群众办实事,让群众搭舞台,让百姓唱主角,以篮球运动推动文明、以文明引领社会风尚,让广大群众成为全民健身的主体和亮点,成为和谐快乐的健身氛围更加融入生活。

此次比赛为太阳镇域内篮球赛,共有8支球队参赛。比赛采取A、B循环赛制,于6月3日至13日进行角逐。赛事还组织了台球、羽毛球等比赛项目。不仅展示了太阳镇群众高超的比赛技巧和良好的精神风貌,也吸引了更多人积极参与,锻炼身体、强健体魄,营造了全民健身的良好氛围。

近年来,太阳镇持续推进乡(镇)文化体育事业助力乡村振兴,广泛开展丰富多彩、形式多样、贴近群众、贴近基层的群众体育互动。多人积极参与,锻炼身体、强健体魄,营造了全民健身的良好氛围。

李镇宇,吉林启星铝业

力未受到影响,获得了青岛四方的供应商资质;员工情绪未受太大影响,人员流失率仅为5.6%,为社会稳定作出了重要贡献。

好舵手能够乘风破浪。麦达斯良好的经营业绩获得了投资者的关注和认可。2019年3月22日,金豆投资控股集团有限公司以接收原吉林麦达斯铝业有限公司全部有效资产和人员的方式设立吉林启星铝业有限公司,正式运营,李镇宇出任吉林启星铝业有限公司总经理。在

他的带领下,公司业务以高质量不断实现新的突破与跨越,取得了长足发展和显著成绩。公司成立五年来,出口业务实现连续增长,国内、外销售收入双双进入格局形成,五年来实现产值74亿元,年均增速达到5%;获得庞巴迪公司行业内唯一“钻石供应商”殊荣;喜获阿尔斯通公司为中国供应商唯一颁发的“最佳表现奖”;被中车唐山机车车辆有限公司评为优秀供应商;公司业务继德国戴姆勒之后提前向国内汽车产品市场布局,

成功与近十家汽车零部件制造厂家确立合作关系,并取得了不错的市场业绩。

好舵手懂得驭舟奋楫。截至目前,公司投资10亿元的“高速列车超大截面铝合金车体型材及汽车轻量化生产线项目”即将于2024年8月投产,新项目通过自身研发,利用全球最大的235MM铝挤压生产线生产的超大型材的尺寸优势,将创新生产具有高安全性、可靠性的大截面高速列车车体型材产品,将现有轨道车车体型材拼接数量减少50%以上。李镇宇表示,项目投产后企业将面临广阔的市场发展前景和巨大的发展潜力,也将会为地方经济发展再添动力。

李镇宇:当好舵手行好船

本报记者 王茵 吴培民

力未受到影响,获得了青岛四方的供应商资质;员工情绪未受太大影响,人员流失率仅为5.6%,为社会稳定作出了重要贡献。

好舵手能够乘风破浪。麦达斯良好的经营业绩获得了投资者的关注和认可。2019年3月22日,金豆投资控股集团有限公司以接收原吉林麦达斯铝业有限公司全部有效资产和人员的方式设立吉林启星铝业有限公司,正式运营,李镇宇出任吉林启星铝业有限公司总经理。在

他的带领下,公司业务以高质量不断实现新的突破与跨越,取得了长足发展和显著成绩。公司成立五年来,出口业务实现连续增长,国内、外销售收入双双进入格局形成,五年来实现产值74亿元,年均增速达到5%;获得庞巴迪公司行业内唯一“钻石供应商”殊荣;喜获阿尔斯通公司为中国供应商唯一颁发的“最佳表现奖”;被中车唐山机车车辆有限公司评为优秀供应商;公司业务继德国戴姆勒之后提前向国内汽车产品市场布局,

成功与近十家汽车零部件制造厂家确立合作关系,并取得了不错的市场业绩。

好舵手懂得驭舟奋楫。截至目前,公司投资10亿元的“高速列车超大截面铝合金车体型材及汽车轻量化生产线项目”即将于2024年8月投产,新项目通过自身研发,利用全球最大的235MM铝挤压生产线生产的超大型材的尺寸优势,将创新生产具有高安全性、可靠性的大截面高速列车车体型材产品,将现有轨道车车体型材拼接数量减少50%以上。李镇宇表示,项目投产后企业将面临广阔的市场发展前景和巨大的发展潜力,也将会为地方经济发展再添动力。

细微之处见公德 举手之间显文明

我市开展文明旅游正向引导宣传活动

本报讯(记者 张莹莹 于蕊 冯晓娟)为弘扬中华优秀传统文化、进一步推进社会主义核心价值观体系建设,端午期间,我市多地组织开展了系列文明旅游正向引导宣传活动。

在辽源市二战盟军高级战俘营旧址展览馆一楼,以“践行文明旅游,从我做起”为主题的引导宣传活动有序开展。广场悬挂条幅“践行志愿服务、倡导文明旅游”,讲解员佩戴志愿服务礼仪绶带,为前来参观的团体和个人发放文明旅游宣传手册,并指引游客有序进馆参观,整体接待工作平稳有序,市民游客文明观展。

东北沦陷时期辽源矿工墓陈列馆是国家4A级旅游景区。为助力我市创建“全国文明城市”、打造文明旅游景区,增强公众的文明旅游意识、提升旅游文明素质,端午期间,陈列馆开展了以“文明端午、畅享红色之旅”为主题的文明旅游宣传活动,旨在提高游客文明意识,营造良好的参观环

境和氛围,更好感受红色文化的洗礼。

记者看到,在东北沦陷时期辽源矿工墓陈列馆入口及游客中心,张贴了文明旅游宣传海报。陈列馆室外的LED屏循环播放着文明旅游宣传主题标语。同时,馆内安排文明引导员,强化志愿服务,及时提醒游客保持安静、勿触摸文物展品、勿乱扔垃圾等。馆内相关负责人徐达阔介绍,我们适时开展文明引导、文明劝导工作,讲解时使用文明用语,主动热情、礼貌待客,“倡导文明旅游,从我做起”。

为培育和践行社会主义核心价值观、提升旅游者文明意识,引导和促进文明旅游行为,辽源艺术团党支部组织开展文明旅游正向引导宣传活动。在悦动辽源欢乐荟,一场以“树立文明意识、争做文明旅游者”为主题的文明旅游宣传活动有序开展。主持人以“文明端午、畅享红色之旅”为主题的文明旅游宣传视频有序播放,宣传倡导文明旅游、文明观演,提高游客文明素质,建设美好家园。

为积极宣传文明旅游理念、提高游客的文明素质和旅游体验,市图书馆在端午期间加大文明旅游宣传力度、加强文明旅游宣传引导,不断提升公共服务质量,让广大游客时时处处感受到文明旅游的浓厚氛围。市图书馆通过张贴文明旅游宣传海报、发放文明旅游宣传手册、提醒游客注意文明旅游的同时,引导游客进行垃圾分类,加强环保教育,提升游客的环保意识,倡导大家争当文明游客,自觉遵守社会公德,主动践行文明旅游公约,争做文明旅游的实践者和传播者。

此次活动得到了游客们的一致好评。大家纷纷表示,在今后的生活中要自觉文明出行,营造良好的文明环境。“文明旅游的和谐画面看似寻常,却在不知不觉中倡导了文明风尚。大家都能自觉维护馆内环境、践行文明旅游规范,让文明旅游行为成为处处可见的美丽风景。”馆内工作人员荣雪表示。

我们的节日·端午

龙山区2024年主题文明实践活动启动

本报讯(记者 于蕊)为弘扬中华优秀传统文化、培育和践行社会主义核心价值观、充分挖掘端午节深厚文化内涵和时代特色,6月7日,由龙山区新时代文明实践中心在全区开展的2024年“我们的节日·端午”主题文明实践活动在站前街道新时代文明实践所正式启动。

8时许,站前街道新时代文明实践所热闹非凡,一片片清香的粽叶、一粒粒晶莹的糯米铺满桌面,志愿者们与辖区居民围坐在一起将粽叶、填糯米、封口、捆扎,一只只软糯香甜的粽子被制作出来。他们还制作香囊、五彩绳,一起采艾蒿、插艾蒿、挂葫芦……大家在各类端午民俗和非遗文化互动体验活动中共叙节日盛情、共享文化盛宴。随

后,龙山区新时代文明实践中心、站前街道新时代文明实践所还组织志愿者开展“过佳节送温暖”活动,来到老党员和困难群众家中,为他们送去粽子、香包、鸡蛋,充分展现社会大家庭的温暖,共同营造温馨祥和的节日氛围。

端午飘香季,龙山区处处洋溢着浓浓的节日气氛。在区新时代文明实践中心,区新时代文明实践中心和区文化馆联合举办的端午非遗传承展示活动如火如荼地进行着……邀请的非遗传承人现场为居民展示精湛的传统面塑艺术,并传授面塑技艺,讲解了面塑的起源、传承、制作材料以及制作技法,让大家感受到传统文化的独特魅力。在非遗传承人的耐心指导下,大家逐渐

掌握了面塑的基本要领。不一会儿,一个个形态各异的面塑作品便呈现在大家面前。大家表示,通过活动,真正体会到了传统文化的魅力,也增进了对传统文化的了解和认识,让更多的人了解和关注面塑艺术,让这一宝贵的文化遗产得以传承和发扬。

据了解,“我们的节日·端午”主题文明实践活动启动后,龙山区将依托新时代文明实践中心(所、站),组织文化机构、艺术团、文艺志愿服务队伍及民间文化能人开展诗歌朗诵、经典阅读、看戏观影、民族音乐会等一系列群众喜闻乐见的活动,推动优秀传统文化更好走进百姓生活,增强人民群众文化自信、丰富群众精神文化生活。

西安:粽香享端午 文明实践“冒热气”

本报讯(记者 于蕊)又是一年端午至。为弘扬中华民族的传统节日、让辖区各族群众欢度端午,培养民族自信心和自豪感,6月7日,西安新区新时代文明实践中心、西安区委统战部、富国街道新时代文明实践所联合开展“粽”享端午、民族共荣”主题活动,以形式多样的文明实践活动,同心共享端午情、共话家常乐融融。

上午10时,在富国街道新时代文明实践所,“粽”享端午、民族共荣”主题活动正在如火如荼地举行,志愿者们与辖区群众欢聚一堂,共享端午喜悦。活动现场,这一边糯米、红枣、粽叶等制作食材被整齐地摆放在桌上,大家围在一起,揉搓、捆绳……不一会儿的工夫,三角形、喇叭形、牛角形等各式各样漂亮的粽子成型,大家各自展示刚刚包好的粽子,引来相互的称赞;另一边“粽”情歌舞才艺展示现场也是火热进行着,街道各舞蹈队尽显其能,将舞蹈的魅力展现得淋漓尽致,在舞动中传递团结与友爱,展示中华民族的文化底蕴和多元风采,现场欢呼声与掌声交织在一起,不少观众拿

出手机拍照录像,记录下这一幕幕精彩瞬间。活动中,街道干部和志愿者们还将热气腾腾的粽子送到辖区老党员、困难群众手中,为他们送上节日的祝福。

此次“粽”享端午、民族共荣”主题活动,旨在进一步增强全体党员干部和群众对中华优秀传统文化的认同,不断铸牢中华民族共同体意识,促进各族群众像石榴籽一样紧紧抱在一起,不断巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系,进一步凝聚人心、形成合力,助推民族团结之花常开长盛。

眼里闪着光,顾不上在一旁小伙伴催促,小心翼翼地盯着前面水塘里的两栖动物,直到看见那只蜥蜴懒懒地挪动了下身体,她才舒了一口气,和同伴打趣道:“我还以为它是假的呢!”

郑雯月说,自己第一次看见这么多的小动物,“好多以前只是在书本、画册上见过,这次居然看见活的,真是太开心了。”

在水上活动区,孩子们三个一队、两个一组,穿着救生衣,坐上游船,玩得不亦乐乎。

“我们全院27名孩子,除了几个补课的和身体条件

不允许出门的,其余都来了。”副院长陈安然介绍说:“孩子们能有这样的机会参与社会实践,走近大自然,了解大自然,大家可高兴了。”

小馆相关负责人钟汉表示:“这次我们专门邀请市福利院儿童在端午节期间到我们田雨小镇免费游玩,促使儿童亲近大自然,感受小镇田园风光。类似的公益活动,我们小镇经常组织,一方面是为了回馈社会、回报家乡父老;另一方面是通过打造旅游+研学、旅游+教育、旅游+公益等多种“旅游+”的方式,提升景区知名度,塑造辽源旅游新名片。”

福利院孩子免费游山玩水过端午

本报讯(记者 王茵 夏景明)6月9日,田雨小镇迎来一批与众不同的小客人,他们有的安安静静地坐在轮椅上,睁着一双好奇的眼睛东张西望;有的用小手指紧紧抓着老师的衣角,时不时踮起脚尖轻声耳语些什么,脸上满是兴奋。

这是一群来自市儿童福利院的孩子。他们接到田雨小镇的邀请,来景区打卡、游玩、体验,全程免费服务,并享受免费午餐。

在爬虫馆,孩子们被各种各样的昆虫、蜘蛛、蜈蚣、蛇类所吸引。16岁的郑雯月

边看边用手机拍照,小姑娘

边看边用手机拍照,小姑娘

边看边用手机拍照,小姑娘

边看边用手机拍照,小姑娘

边看边用手机拍照,小姑娘

边看边用手机拍照,小姑娘